

ОФОРМИ ПОДПИСКУ ОНЛАЙН

1 Зайди на сайт
www.pnp.ru в раздел
«Подписка»

2 Заполни форму

3 Оплати онлайн

Медпомощь в Арктике может стать доступней

Как привлечь медиков на работу в Арктику и стоит ли использовать санитарную авиацию для вакцинации и диспансеризации жителей Севера – таков далеко не полный перечень вопросов, которыми займётся рабочая группа по организации медпомощи в Арктической зоне РФ, отдалённых и труднодоступных районах.

О планах создать такую группу при Комитете Госдумы по охране здоровья сообщил его председатель **Дмитрий Морозов** по итогам рабочего визита в Якутию. Возглавит группу его первый заместитель **Федот Тумусов**.

Кроме того, депутаты займутся подготовкой ежегодного доклада о заболеваемости и состоянии здоровья жителей арктических регионов. Отдельным пунктом в докладе будет раздел, посвящённый здоровью детей.

Также, по словам Морозова, в весеннюю сессию 2020 года в Госдуме стоит организовать «круглый стол» или парламентские слушания по вопросам медицины Севера с участием всех северных регионов. Особенности организации медпомощи в отдалённых и труднодоступных поселениях северных и арктических регионов, по мнению депутата, должны быть отражены в федеральном законодательстве.

«Во время рабочего визита в Якутию мы посетили около десятка медицинских учреждений – как городских, так и сельских, познакомились с замечательными коллективами, посмотрели точки роста, продвижения всего здравоохранения республики», – подчеркнул парламентарий.

По словам Дмитрия Морозова, в настоящее время внимание руководства страны к здравоохранению беспрецедентно: «Поставлены задачи от демографии до оказания высокотехнологичной медицинской помощи через совершенствование первичной медико-санитарной помощи, развитие санитарной авиации, скорой помощи, лекарственного обеспечения, подготовки кадров, социального пакета врача и многое-многое другое».

Со своей стороны главный врач Булунской Центральной районной больницы **Алла Андреева** предложила внести поправки в федеральное законодательство и разрешить использовать санитарно-авиационную службу в плановом порядке для вакцинации, диспансеризации, профилактических медосмотров населения, патронажного наблюдения беременных, а также реэвакуации жителей труднодоступных территорий после стационарного лечения.

ОЛЬГА ШУЛЬГА



ВЯЧЕСЛАВ ВОЛОДИН предложил выделить площадку под школьный бассейн и привлечь дополнительных людей к ремонту учебного заведения в посёлке Самойловка

В Саратове возродят школу проектировщиков

Стоящие в Саратовской области здания должны соответствовать современным архитектурным требованиям – для этого в регионе необходимо возродить проектную школу. Об этом заявил спикер Госдумы **Вячеслав Володин** 27 сентября во время рабочей поездки в область.

Спикер в рамках региональной недели работает в своём избирательном округе – Саратовской области. По его словам, школа проектировщиков здесь будет развиваться на двух базах – института «Саратовгражданпроект» и архитектурной кафедры СГТУ им. Гагарина. «В Турках (посёлок в Саратовской области. – Прим. ред.)

мы не просто реконструируем здание – мы здесь создаём школу самых современных стандартов, школу будущего. Тут должно быть лучшее образовательное учреждение, а не прошлый век. Но у нас сильно отстаёт проектная школа, ранее представленная несколькими институтами. Если проекты не будут опережать своё время на шаг вперёд, мы так и будем отставать», – сказал **Вячеслав Володин**. По его мнению, необходимо отправлять проектировщиков учиться, смотреть, как работают лучшие архитектурно-проектные бюро в России и зарубежных странах.

«Считаю, что именно саратовская школа максимально учитывает традиции архитектуры, культуры, сложившиеся в Саратовской области. Поэтому на базе СГТУ вместе с губернатором **Валерием Радаевым** будем создавать второй

проектировочный центр – архитектурное бюро с привлечением лучших специалистов страны. Это будут две точки, на которые можно опереться при реализации современных проектов», – пояснил он. В качестве примера Володин привёл застройку территории старого аэропорта в

Вячеслав Володин:
«Архитектурные проекты должны опережать своё время на шаг вперёд – иначе мы так и будем отставать».

Саратове: на суд жителей должно быть вынесено несколько концепций, чтобы люди могли выбрать наилучший вариант.

Рядом со школой в посёлке Турки спикер предложил построить корпус интерната, соединённый переходом с основным зданием. Это позволит сделать современный комплекс доступным не только для школьников райцентра, но и для детей из отдалённых сёл, отметил политик.

Представленный проект реконструкции школы вызвал критику председателя Госдумы из-за нерационального планирования территории, расположения инженерных коммуникаций. «Это главная школа района, и она должна решать максимальное число

задач. Если новый современный комплекс будет доступен только для школьников райцентра, но не других сёл, это будет неправильно. Нужно продумать создание интерната для проживания детей из отдалённых сёл, социально незащищённых семей», – подчеркнул спикер.

По его словам, в этом вопросе необходимо выработать стандартный подход, который будет применяться с учётом потребностей жителей отдалённых территорий. «Тогда у всех детей будет возможность получить хорошее образование, не хуже чем в Саратове и Москве», – поставил задачу Володин.

Он также посетил строительную площадку бассейна в посёлке Романовка. Степень готовности

объекта вызвала критику со стороны парламентария. Он обратил внимание на то, что скоро наступит минусовая температура, при которой нельзя вести большую часть работ. «Благоустройство нужно закончить при положительных температурах. По-другому никак», – подчеркнул Валерий Радаев.

Представитель подрядной организации пояснил, что до 15 октября будет закрыт контур здания, до 20 октября должны завершить благоустройство, а к 8 декабря – крытый переход в школу. Спикер Государственной Думы предложил внести подрядчика в чёрный список, если тот не исполнит обещание.

МАРИЯ МИХАЙЛОВСКАЯ
ФОТО С САЙТА SARATOV.GOV.RU

Лингвистическую безопасность России предложено усилить

Защита и продвижение русского языка в мире – залог того, что Россия останется великой державой, а её культура и языковые традиции будут поддерживаться на должном уровне. Такое мнение высказал председатель Комитета Госдумы по образованию и науке **Вячеслав Никонов**, выступая на международном научно-образовательном форуме «Языковая политика и лингвистическая безопасность» в Нижнем Новгороде 3 октября.

«Язык – это душа народа. Язык является основой национальной культуры, позволяя передавать из поколения в поколение всё то славное, что есть в том или ином народе», – подчеркнул депутат.

По словам Вячеслава Никонова, в настоящее время русский язык за рубежом испытывает очень серьёзные

вызовы: количество людей, которые говорят по-русски, за последние десятилетия сократилось на несколько десятков миллионов человек.

«К сожалению, ушло из жизни старшее поколение в бывших союзных республиках, которое всегда говорило по-русски, старшее поколение в странах бывшего Варшавского договора, тоже в значительной степени русскоязычное. На смену приходят новые поколения, которые далеко не всегда знают русский язык», – отметил он.

По мнению парламентария, необходимо обеспечить лингвистическую безопасность в пределах всего Русского мира, так как «количество людей, которые сейчас разбросаны по всему миру и говорят по-русски, может быть ничуть не меньше, чем количество людей, говорящих по-русски внутри России».

ОЛЬГА ГОРДЕЕВА